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[bookmark: _GoBack]Seznámení se s trojúhelníkovou nerovností. V pracovním listu žáci zjišťují, jestli 3 dané body leží na téže přímce, seznamují se s trojúhelníkovou nerovností a snaží se zjistit, jestli zadané trojúhelníky je možné sestrojit – buď početně nebo pokusem

 



Trojúhelník je rovinný útvar, který je určený třemi body, které neleží v jedné přímce.

1. Pomocí pravítka urči, zda 3 vyznačené body leží na jedné přímce.


	



















Pro trojúhelník platí, že součet dvou libovolných stran je vždy větší, než strana třetí. Pokud by byl součet stejný nebo dokonce menší, dojde k situacím jako na obrázcích.


                    9	
    6	4	6	3	4
	
	10		10	10
	  Pravidlo platí              Součet dvou se rovná třetí          součet dvou je menší než třetí
        6 + 9 > 10	     4 + 6 = 10			 	   3 + 4 < 10

2. Urči, jestli je možné sestrojit následující trojúhelníky. Pokus se je narýsovat.
	a) Trojúhelník se stranami o délce 3 cm, 4 cm, 5 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


	b) Trojúhelník se stranami o délce 6 cm, 2 cm, 5 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


	c) Trojúhelník se stranami o délce 5 cm, 4 cm, 1 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


	d) Trojúhelník se stranami o délce 3 cm, 2 cm, 6 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


f) Trojúhelník se stranami o délce 5 cm, 4 cm, 2 cm.Nelze sestrojit
Lze sestrojit

ŘEŠENÍ Trojúhelník je rovinný útvar, který je určený třemi body, které neleží v jedné přímce.

1. Pomocí pravítka urči, zda 3 vyznačené body leží na jedné přímce.
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Pro trojúhelník platí, že součet dvou libovolných stran je vždy větší, než strana třetí. Pokud by byl součet stejný nebo dokonce menší, dojde k situacím jako na obrázcích.
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2. Urči, jestli je možné sestrojit následující trojúhelníky. Pokus se je narýsovat.
	a) Trojúhelník se stranami o délce 3 cm, 4 cm, 5 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


	b) Trojúhelník se stranami o délce 6 cm, 2 cm, 5 cm.
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Lze sestrojit


	c) Trojúhelník se stranami o délce 5 cm, 4 cm, 1 cm.
Nelze sestrojit
Lze sestrojit


	d) Trojúhelník se stranami o délce 3 cm, 2 cm, 6 cm.
Nelze sestrojit
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f) Trojúhelník se stranami o délce 5 cm, 4 cm, 2 cm.Nelze sestrojit
Lze sestrojit
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